

扫码订阅



用行动诠释一辈子的承诺

自学手艺,老汉为病妻按摩14年

“来,老伴儿,按摩下肩膀。”3月20日上午,南通市港闸区唐闸镇街道新园社区某小区住宅楼里,65岁的赵建华给瘫痪在床的妻子施云脱下棉衣外套,熟练地给她活络着肩背和腰腿。自从19年前施云患上类风湿性关节炎之后,他就24小时守在妻子身边,还买书自学了按摩手艺,每天坚持帮妻子活动身体。“你放心,我服侍你一辈子。”这个不善言语的男子,用行动诠释了多年前的承诺。

严君臣 施霞



赵建华在给妻子按摩 严君臣 摄

“卖了房子我也要救你”

年轻时的施云外向活泼,干活也麻利,是家里家外一把能手。上世纪80年代,她与赵建华相识相爱,婚后很快生下了一个儿子。夫妻俩都是工厂职工,日子过得虽然不富裕,但幸福和美。

病魔的来临毫无预兆。1993年,施云开始时常感觉浑身乏力疼痛,后被医生诊断为类风湿性关节炎。当时还不到40岁的她对这个疾病毫无概念,也很困惑,“我身体一向挺健康的,怎么会突然得了这个病呢?”后来她才知道,类风湿性关节炎被称为“不死的癌症”,几乎无解的疼痛会伴随患者一生。

2000年,一场42℃的高烧,让施云住进了医院,在那之后她彻底失去了行走能力。当时他们的儿子年纪还小,家庭又不富裕,施云已经

决定放弃治疗了,但赵建华不同意,“我卖了房子也要救你。”

“那时他每天早上6点半就起来,给我穿衣服喂饭,然后再赶着去上班,一分钟都不能耽搁。”施云告诉记者,随着病情加重,她的手脚关节都变形,别说走路了,连筷子也拿不起来。当时赵建华的单位离家不远,骑自行车只要5分钟。单位领导也知道他们家的情况,给赵建华开了“绿灯”,让他有事儿可以随时回家处理。刷牙、喂饭、上厕所……赵建华把她照顾得无微不至。

自学按摩,一坚持就是14年

细心的赵建华发现,妻子因长时间不锻炼,手脚肌肉有点萎缩。2005年,他托人买来按摩书,自学起按摩手艺。这10多年来,赵建华每天都给妻子按摩半个小时。

“这么多年下来,他24小时跟

在我身边,一晃都变成老头老太太了。”施云笑着说,这19年来,赵建华出门前都会给自己主动“报备”,详细地告诉她出门原因和回来时间,几乎没有离开过她一天。

患病期间,施云右眼几乎失明,只能依靠左眼感光。为了让妻子能有安全感,赵建华没有给卧室安装窗帘。3月阳光和煦,春风温柔,施云坐在阳光里依偎着丈夫,满脸都写着幸福。

退休后,赵建华时间多了,还能不时带着她去公园里散散步。病人情绪多变,她有时也会对赵建华发脾气,每次赵建华都是“不战而败”,“让她开心就好。”

“当时我还在医院时,他就握着我的手小声说,你放心,我服侍你一辈子。”施云笑着说,丈夫用了快20年的时间实现了承诺。对她来说,这辈子已经值了。

让独居老人“居而不独”

“爱心门铃”传递邻里温情

孤寡老人、儿女在外的独居老人、失独家庭……为了关爱这个特殊的群体,近年来,南通市崇川区狼山镇街道闸桥社区的机关党员、邻里党员志愿者、巾帼志愿者等组成“爱心联盟”志愿服务队,发起了“爱心门铃”公益服务项目。他们主动和20多户孤寡、空巢、独居、失能老人结对认亲,通过每周定期叩响门铃,陪老人谈心等志愿服务,让他们“居而不独”,感受到家庭的温暖。

严君臣 陈美芳



志愿者给老人修剪指甲 通讯员供图

81岁的宋桂成一辈子未婚未育,还患有高血压和心脏病。为了让老人安享晚年,社区干部赵钰与“爱心联盟”志愿者们临时客串起“儿女”,为他置办起家具和生活用品。现在,老人家里配有电视机、桌椅等家具,屋内、卫生间打扫得窗明几净,十分温馨。春节期间,为了让老人乐享儿女绕膝之乐,志愿者们又带着一群孩子们来到宋桂成家中,与老人一起写春联、包饺子,让老人笑得合不拢嘴。

龚佩芳说,自从独生女儿去世以来,她一直过着自我封闭的生活,她非常感谢党员志愿者们能帮

2017年,与社区“走帮服”结对的市委宣传部第三党小组、区委宣传部的机关党员也加入到“爱心联盟”志愿服务队来。每年5月,机关党员志愿者们都要陪同蜗居车库的老人、空巢家庭、残疾人如皋、海门等地参观游玩,“每次能和大家一起走出家门,看看大自然的美景,心情格外舒畅。”

她舒展心怀。

五山公寓品尚邻里的志愿者胡广冲、曹洪如、汪杰自掏腰包购买了电热毯送给独居老人周洪生;得知孤寡老人顾夕珍一直用电饭锅烧水,志愿者李芳就给老人买来电水壶……一直以来,闸桥社区“爱心联盟”的志愿者们不计报酬,不辞劳苦,长期坚持不懈,利用自己的工作空暇和休息时间到独居老人家里提供生活上的帮扶,使老人得到志愿服务队的贴心服务。

海安市市长将“一号文件”送到田头

“今年‘中央一号文件’有什么特色啊?”“今年的一号文件谋划、安排了今明两年‘三农’工作。围绕全面建成小康社会总目标,中央提出了一系列到2020年必须完成的农村改革发展目标……”3月20日上午,海安开发区韩洋村金豆农场内,300多名群众摒气凝神,聆听着现场的这一问一答。

提问的是韩洋村的村民韩招铁,回答的则是海安市委副书记、市长,海安新时代文明实践服务总队队长于立忠。

当天,海安市新时代文明实践中心的理论、教育、文化、科技与科普、健身体育五大平台和市农业农村局、市医疗保障局、市人力资源和社会保障局联袂行动,现场送农业技术、送农业农村政

策、送文艺到田头。市长于立忠则以一名普通志愿者的身份到田头送“中央一号文件”。“没想到市长能亲自到田头来给我们讲‘中央一号文件’,真的很受鼓舞。于市长把海安的农村产业发展、土地改革等工作也说得具体。”67岁的吴忠友说。

据悉,海安市新时代文明实践中心建设工作被列入全国试点以来,全市上下积极参与文明实践,全面打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,推动文明实践做深做实。近期,海安市文明实践“五大平台+N”的联袂行动还将覆盖到全市10个区镇,确保让“中央一号文件”精神春风化雨般进入广大百姓的心田。严君臣 郝荣峰

老赖宁愿被拘四次也不还钱

家住南通如东的陈某,此前跟他人发生借贷纠纷,2013年法院判决陈某还款30多万元。欠款期间,他通过卖房和拆迁共拿到了330多万元,却始终不肯还钱。近日,南通中院对此案作出维持一审的终审刑事裁定,陈某被判有期徒刑一年。

2013年12月,陈某和他人发生借贷纠纷,如东法院判令陈某在判决书生效后十日内偿还本息合计人民币30.35万元。判决生效后,陈某一直没有还钱,债主只得向如东县人民法院申请强制执行。在2014年至2016年间,如东县人民法院先后四次对陈某司法拘留。这期间,陈某以137.8万元

的价格,私下处分了其名下的一套房屋。

2017年,陈某位于如东县掘港镇的一套房屋遭遇拆迁,他知道其个人及家人账户均被法院冻结,便指定姐姐的账户为接受拆迁补偿款账户。2018年,陈某从如东县掘港镇人民政府处获取拆迁补偿款共计人民币192.54万元。

获得这两笔款项后,陈某私自隐瞒并挪作他用,致使法院生效判决无法执行。如东法院审理认为,陈某行为已构成拒不执行判决、裁定罪,判处陈某有期徒刑一年。陈某不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持原判。

严君臣 顾建兵

海安开通清明祭扫公交专线

清明将至,海安将迎来祭扫踏青高峰。据了解,为方便城区市民到谭港公墓(福海园)祭扫,市交运部门将在3月23日至4月14日期间,临时增开海安汽车站至谭港(福海园)公交专线。

公交专线的线路走向为汽车站—长江中路—宁海中路—江海路—永安路—黄海大道—开元大道—谭港路—西园大道—百川路—福海园,沿途停靠各公交站点。海安汽

车站首班发车时间为8:00,末班时间为16:00;谭港首班发车时间为9:00,末班时间为17:00,在营运期间将实行整点发车,客流高峰还将适时加密班次。票价执行现行城市公交票制票价,并执行有关优惠乘车的规定。目前,市飞鹤公交公司已经做好专线的车辆安排、人员培训等准备工作,确保祭扫群众公交出行方便。

严君臣 曹伟

观音山为建筑工定制志愿帮服“大礼包”

近日,“雷锋精神送春风,党建引领促发展”走帮服主题活动在南通医联体建设中心拉开序幕。记者了解到,本次活动共分为“我在工地学雷锋”和“我在社区认一岗”两项内容。

由南通市观音山新城组织的“我在工地学雷锋”活动,将义诊、理发、普法、安全生产宣传等便民服务送进工地,为一线建筑工人送上了属地党组织的关怀。活动通过引导项目工地的鸿雁党员走进社区,结合基层治理工作,项目党建小组的世伦桥社区、海

洪社区、十八湾社区、盘香沟社区结合基层治理工作。现场向工地党员骨干招募“鸿雁儿女”“啄木鸟”“六乱治理岗”“爱国主义教育基地”解说岗等志愿者,得到了大家的热烈反响和参与。

活动还通过网络在线直播的形式展示了“新时代互助友善的雷锋精神”。接下来还将开展廉政读书、“学习强国”心得交流等活动,进一步丰富一线党群业余文化生活,为观音山新城和医联体项目打牢共建基础。

严君臣 关新轩